

难忘之旅

奇峰幽谷秀苍岩

9月中旬,我到苍岩山游览。苍岩山位于石家庄市井陘县,是一座以奇峰秀谷、千年古刹和美丽传说而著名的旅游胜地。苍岩山属于太行山特有的嶂石岩地貌,红岩绝壁,怪石嶙峋,气势磅礴。苍岩山林深树茂,古木参天,有“五岳奇秀揽一山,太行群峰唯苍岩”之美誉。苍岩山不仅自然风光优美,而且人文景观众多,山中名寺古刹散落,建筑依山就势,有的建在绝壁之上,有的建在险峰之下,飞檐斗拱,蔚为壮观。



苍岩山

我们走进景区大门,这大门也是福庆寺的山门,过了山门,就到了苍山书院。书院建在峡谷危石间的一座石桥上,下有泉水淙淙,上有浓荫遮

眼望去,高桥飞架,桥上有楼,金碧辉煌,这便是苍岩山三绝之一的桥楼殿。桥楼殿为福庆寺的主体建筑之一,福庆寺始建于隋代,传说隋代的南阳公主在此出家为尼,距今有1400余年的历史。福庆寺建在一个山涧之上,建筑风格非常奇特,由山下、山中、山上三部分组成,为中国三大悬空寺之一。我们拾阶而上,来到桥楼殿,桥楼殿坐落在一座石拱桥上,桥下百丈深渊,这样的建筑真可谓天下奇观。

交通指南

自驾路线:石家庄市-石太高速-井陘出口下高速-井陘县城-苍岩山景区。
公共交通路线:石家庄南

焦客运站乘坐南焦-井陘的客车到井陘客运站,然后换乘苍岩山支线客车前往景区。

门票信息

- 门票每人55元,单程索道每人25元。
- 优惠政策:**1.身高1.2米以下儿童免票;身高1.2-1.4米儿童门票半价优惠。
- 2.60-69周岁老年人凭有效证件,门票半价优惠;70周岁以上(含70周岁)老年人凭有效证件免票。
- 3.大、中、小学学生凭学生证,门票半价优惠。
- 4.残疾人凭有效证件免票。
- 5.现役军人凭有效证件,门票半价优惠。

邢台 何卫东/文

寻味

近日,我到安徽合肥旅游,品尝了当地名小吃——贵妃凉皮。

在合肥一家有名的小吃店里,一位厨师向我介绍了贵妃凉皮的由来。相传唐朝一位皇帝吃腻了山珍海味,茶饭不思。这时有个刚进宫的妃子想给皇帝做一道家乡的凉皮。于是,她把想法告诉御膳房总管,总管马上备好原料,由妃子亲自下厨,

精心调制了几碗凉皮,给皇帝送过去。皇帝尝了一口,在嘴里回味片刻,突然龙颜大悦,大快朵颐起来,很快一碗凉皮就见了底。皇帝随即下令,以后每天都要吃一次凉皮,同时加封做凉皮的妃子为贵妃。就这样,贵妃凉皮的美名就流传开来,其做法也传到了民间。

厨师说,许多地方的凉皮基本上都是用洗面筋剩下



贵妃凉皮

的澄粉制作而成,而贵妃凉皮则取自天然植物根茎淀粉,如红薯、土豆、山药、莲藕等,只有用这些植物的淀

粉经过特殊工艺加工,才能做成绵软润泽,光滑细腻的贵妃凉皮。说话间,厨师用碗盛上凉皮,配上沸水焯过的豆芽,浇上酱油、醋、蒜汁、味精、麻油、辣椒等调味料,最后再浇上一勺热醋,端到我面前。我品尝着香喷喷的贵妃凉皮,感觉口舌生香,欲罢不能,很快将一碗凉皮一扫而光。

石家庄 申德明/文

最近我去哪儿了

白洋淀观日出



白洋淀日出

焦建民(保定):近日,我到白洋淀观赏了美丽的日出。

我曾多次到白洋淀看水、看荷、看芦苇,却没见过白洋淀的日出。那天,我们凌晨五点赶到白洋淀,选择了淀边的一片滩涂,顺着苇尖远望,等待日出。初冬时节,白洋淀一片寂然,到处弥漫着肃杀的气息。太阳还没出来,一只水鸟似乎已经耐不住了,鸣叫一声,像一个跳荡的音符,向着太阳升起的方向飞去。枯黄的苇秆互相撞击,沙沙声中还带有一种金属的声响。随着天边一抹亮光闪过,一切声响趋于缓和,太阳横贯南北拉开一道亮光,一个圆形的火球,拖带着一抹光焰,从灰白的云波里跳了出来,炽烈的光点燃了漫天的云霞,点缀在深蓝色的天幕上。太阳升起来了,整个白洋淀披上了一层霞光,如梦如幻。

合肥贵妃凉皮

行行摄摄

美丽乡村北红村



北红村位于黑龙江省大兴安岭地区漠河市北极镇,是中国最北端的村级行政区。
山西 白英/图文

上海“泰晤士”小镇

近日,我和朋友到上海市松江区白缝的墙壁,尖尖的屋顶,上面大多开着“老虎天窗”,透出一派欧陆风情。

泰晤士原是英国著名的美丽古镇,松江区的“泰晤士”小镇是仿照英国的小镇设计建造的。“泰晤士”小镇面积大约0.5平方公里。镇里没有高层建筑,只有二三层高的楼房,红砖

街道上没有汽车,连自行车也见不到,这里空气清新,优雅宁静,是人们游览休闲的好去处。

小镇上商业气息不浓,在不多的几家商店中,生意最多的要算是照相馆了,而光顾照相馆的大多是年轻情侣,据说在这里拍出的婚纱照与到英国泰晤士小镇实地拍的照片效果完全一样,所以整个小镇的每个角落都能看到拍照的情侣和游客。“泰晤士”小镇虽小,但精致优雅,华丽气派,一步一景,如诗如画,令人赏心悦目。上海 严志清/文



“泰晤士”小镇

图说 核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

母亲哺育我 我报慈母恩

中宣部宣教局 中国文明网